

昨天的种子，今天的绿洲

——2024年棋牌项目西部行与新疆首届智运会启动

本报记者 葛会忠文/图

昨天在天山南北一次次播撒的希望种子，今天已长成一片片广袤的绿洲。

6月29日，在繁忙且热闹的喀什，“奋进新征程 运动促健康”中国体育彩票2024年棋牌项目西部行新疆站和新疆维吾尔自治区第一届智力运动会同时启动，这看似巧合的背后实则蕴含着体育工作者长期聚焦人民群众所盼的辛勤播种与努力耕耘。

棋牌项目西部行是国家体育总局棋牌中心贯彻落实全民健身国家战略，践行兴边富民行动和乡村振兴战略，开展“文化润疆”，为西部地区体育文化建设服务的重要举措。国家体育总局棋牌中心副主任郭玉军表示，十几年来在国家体育总局群体司和体育彩票公益金的大力支持下，在社会各界的共同努力下，棋牌项目西部行已经走过了新疆、西藏、内蒙古、重庆、陕西、甘肃、宁夏、青海等八个省区市，深受当地各族群众的欢迎和喜爱。新疆一直是棋牌项目西部行活动的重点地区，今年第一站再次来到新疆，邀请各棋牌项目大师和专家走进社区、学校，发挥棋牌项目综合功能和多元价值，增进各民族之间的交流，丰富人民群

众体育文化生活，共同画好体育强国建设与体育援疆的同心圆。

一年又一年，大师和专家们跟随棋牌项目西部行的脚步来到新疆与各族群众零距离深入交流，在天山南北弘扬以棋牌项目为载体的中华优秀传统文化，持续努力，久久为功，不仅有力推动了新疆棋牌项目的普及发展，为新疆首届智运会的推出夯实现实基础，还有力促进了各族群众交往交流交融，有形有效筑牢中华民族共同体意识。新疆维吾尔自治区体育局副局长叶海表示，新疆首届智运会以“智汇益新 力聚兴疆”为主题，采取分赛区办赛的方式，先后在5个地州进行10个大项115个小项的比赛，将有近2500人参与角逐。

“如果有越来越多的青少年接受了体育文化的熏陶，新疆的明天必然会更加美好。”多年前在祖国西部边陲的伊犁河谷，新疆维吾尔自治区国际象棋协会会长木斯塔法·买合木提曾对记者说出这样的心愿。

每一次棋牌项目西部行国际象棋活动来到新疆，木斯塔法都不曾缺席。“这个活动深受广大国际象棋爱好者的喜爱，每次报名都很踊跃。”木斯塔法说，新疆国际象棋的一个明显特点是成年爱好者比较活跃，不过近年来

国际象棋在青少年及校园中的发展越来越好，目前新疆已经有10所全国国际象棋特色学校。

“能够和国家队教练余少腾老师下棋，实在是太高兴太荣幸了。”来自喀什当地的买买提·吐地说，这将是他一辈子都很难忘记的一次经历。除了在大师车轮战中面对面接受大师的实战指导，买买提·吐地还和很多来自新疆其他地州的国际象棋爱好者一起参加了国际象棋裁判员、教练员培训班。在发展到一定程度之后，新疆各棋牌项目对于教练和裁判的需求愈加迫切。木斯塔法说，“这次棋牌项目西部行活动为我们请来了余少腾老师和丁杰老师，有针对性地帮助我们新疆国际象棋提升教练和裁判水平。”

除了国际象棋之外，象棋、围棋等项目的裁判员、教练员培训班也同期在喀什举行。其中，象棋项目的主讲老师是女子世界冠军尤颖钦。“我在多年前来过一次新疆，这些年发展变化真的是特别快。”在赞叹“山美、水美、人更美”的同时，尤颖钦还感叹于“当地象棋爱好者的整体水平提高了很多”。“在象棋车轮战实战交流的过程中，我们也会对棋局进行一些探讨，很多人都有自己拿手的布局，而且还有深

研究。”

不同于拥有众多成年爱好者的象棋、国际象棋等项目，围棋在喀什的群众基础原本是比较薄弱的。多年来包括中国围棋协会名誉主席华以刚在内的一批批围棋工作者跟随棋牌项目西部行来到喀什，一次次走进校园，播撒围棋种子，浇灌出希望的花朵。喀什围棋协会会长黄飞说，现在喀什有很多青少年在专业机构接受系统培训，而且他还相信，已经涌现出的具备冲段实力的小棋手有望在不远的将来为喀什实现职业棋手零的突破。

“我觉得还是可以继续坚持的。”在围棋车轮战指导棋环节已经坚持了1个多小时之后，虽然局面已经很被动了，但是年仅8岁的王诗涵还是不愿意放弃。“真是太激动了，下次还要参加。”这是和王诗涵一样一起参加围棋车轮战的小朋友们的共同心声。

“切实感受到了喀什浓厚的围棋氛围，无论是成人高手还是小朋友，都具备了一定水平，下棋的态度也都挺认真。”我国首位“90后”围棋世界冠军江维杰说，经过一代代前辈们的努力，围棋的种子在这里发芽开花，现在接力棒已经传到我们这代人手上，“我一定会尽己所能，为围棋的普及推广贡献自己的力量。”



高木子嫣在比赛中。

刘毅摄

国象甲级联赛常规赛战罢四轮 江苏保持不败跃居榜首

本报讯 “武陵山大裂谷杯”

2024中国国际象棋甲级联赛常规赛6月29日在重庆涪陵结束了第四轮的争夺。江苏队虽然在前四轮没有派出最强阵容，仍以3胜1平的战绩占据了积分榜的榜首位置。

前四轮比赛中，江苏队头号棋手韦奕一直没有出场，不过“10后”小将高木子嫣发挥出色，屡屡为江苏队抢到关键分。首轮高木子嫣击败刘曼梨，帮助江苏队以3比2战胜广东队。第二轮高木子嫣击败李雪怡，又帮助江苏队以3比2击败深圳鹏城酷兰队。第三轮高木子嫣和白雪，结果江苏队以2.5比2.5战平浙江绍兴城队。

前三轮过后，重庆体彩队作为唯一一支三连胜的队伍占据积分榜首位。然而在第四轮比赛中，重庆队竟然因为高木子嫣吃了败仗，前四台曾重生、刘言、王晨和雷挺婕分别弈和各自对手，第四台王楚乔负于高木子嫣，这样重庆体彩队就以2比3负于江苏队，因此失去了榜首位置。

北京队在今年的全国国际象棋团体锦标赛上提前一轮锁定男团冠军，男子棋手具备极强的整体

竞争力，女子台次有两位经验丰富的老将坐镇，按理说应该是夺冠热门之一。然而在首轮击败重庆九龙坡育才队之后，北京队随后接连受挫，第二轮负于重庆体彩队，第三轮战平上海队，第四轮2比3负于杭州银行队。

在第四轮的其他几场比赛中，深圳棋育文化队2比3负于浙江队，天津队2比2负于深圳鹏城酷兰队，重庆九龙坡育才队3比2击败广东队，上海队3比2击败山东外国语职业技术大学队。本轮比赛过后，江苏队3胜1平积7分在积分榜上一马当先。重庆队3胜1负积6分，退居积分榜次席。

本赛季常规赛为11轮单循环赛，常规赛前八名进入总决赛争冠区，常规赛后四名进入总决赛保级区。本次比赛是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、重庆市体育局和重庆市涪陵区人民政府主办，重庆市棋牌运动管理中心、重庆市涪陵区文化和旅游发展委员会(区体育局)承办、重庆市涪陵体育产业发展有限公司执行。

(葛会忠)

国际象棋青少年世界杯小组赛结束 曲浩鸣薛添好争冠

本报讯 首届国际象棋青少

年世界杯赛日前在格鲁吉亚巴统结束了小组赛最后一轮的争夺。中国棋手曲浩鸣和薛添好分别在男子12岁B组和女子12岁A组中获得小组第一名，分别晋级男、女12岁组的冠亚军决赛。女子8岁A组的陈知涵获得小组第二，进入女子8岁组的季军争夺战。

本次比赛设3个年龄组，总共288人，中国国际象棋协会共有18名棋手参赛。比赛为慢棋赛，第一阶段是小组赛。每个组别的48名棋手分成两个小组，每组24人，进行七轮瑞士制积分赛。第二阶段两个小组进行同名次棋手对抗。在每场对抗赛中，对阵双方分先后手下两

盘棋。如果打平，则加赛2盘快棋，如果还是打平，则逐盘加赛超快棋，直至分出胜负。

小组赛最后一轮，男子12岁B组的曲浩鸣只需和棋即可确保小组第一，曲浩鸣在优势局面下接受了对手的提和，从而以5胜2和积6分的成绩获得小组第一名，曲浩鸣将与男子12岁A组第一名、哈萨克斯坦棋手奥比多夫争夺男子12岁组冠军。

女子12岁A组最后一轮，薛添好执黑力克俄罗斯棋手斯卡娅，从而以6胜1负积6分的成绩获得本组第一名。她将与女子12岁B组第一名、印度棋手普拉蒂迪争夺女子12岁组冠军。

(葛会忠)

中国国际跳棋协会裁判员继续教育培训班举行

本报讯 据中国国际跳棋协会消息，为了进一步加强裁判队伍建设，强化国际跳棋裁判员队伍思想道德与作风建设，提升裁判执法的专业能力，提高裁判业务和管理水平，确保全国国际跳棋赛事规范、健康有序进行，中国国际跳棋协会裁判员继续教育培训6月28日在全国国际跳棋基地(重庆两江新区橡树湾小学校)开班。本次培训班以思想道德和作风建设为主线，在课程设置方面既包含了国际跳棋裁判的专业技术内容，也融入了形式多样的职业素养教育。

为强化思想政治建设，中国国际跳棋协会邀请冰壶世界冠军王冰玉为培训班带来主题为“永不言弃，积极进取”的第一课。王冰玉将继续教育培训班将持续至7月1日。

(葛会忠)

在喀什古城邂逅棋牌大师

本报记者 葛会忠文/图

周末的喀什古城游人如织。6月30日，“奋进新征程 运动促健康”中国体育彩票2024年棋牌项目西部行新疆站活动来到了喀什古城。在当地市民和四面八方的游客的镜头里，棋牌项目西部行活动成为一道独特的风景。

喀什古城是一个免费开放的5A级景区，拥有许多著名的网红打卡点。在恰萨街道社区卫生服务中心前的社区广场上，江维杰、尤颖钦和余少腾三位大师分别与围棋、象棋和国际象棋爱好者进行了车轮战指导棋。当地的棋牌爱好者们热情高涨，一批人下完了立刻换另一批人上场，继续向大师发起挑战。火热的场景吸引了很多游客借此机会驻足观看、拍照打卡。

“他们的水平都相当可以啊，这里的国际象棋群众基础非常好，感觉他们特别喜欢下棋，而且思路清晰，进攻

非常敏捷，经常在对局中给我制造很大的压力。”余少腾说，从中可以真切地感受到他们对于国际象棋的热爱。车轮战结束后，大家还意犹未尽，围着余少腾一起复盘，热烈探讨各种可能的走法。

除了当地的国际象棋爱好者，通过这次街头车轮战余少腾还直接圈了不少游客。其中就包括他的广东老乡。“他们一直跟在我身边，还用广东话讨论。”余少腾笑道，“其实我都听得懂，后来一交流，发现果然是老乡，没想到在这么远的地方遇到了。”

在棋牌项目西部行进景区、进街区、进商圈的同时，喀什古城的特色巡游表演也在当天上午经过了大师车轮战所在的街区，丰富多彩的文体活动愈加丰富了古城的内涵和魅力。余少



活动现场

腾说，喀什是“一带一路”上的重要节点城市，相信今后在经济社会发展和对外交流方面，体育还可以发挥更重要的作用。